

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1981 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 83 (4651)

ВТОРНИК, 13 ИЮЛЯ 1976 г.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

О заготовке кормов в колхозах и совхозах Хайбуллинского района

Бюро обкома КПСС, обсудив ход заготовки кормов в колхозах и совхозах Хайбуллинского района, отметило, что эта работа в районе проводится крайне неудовлетворительно. В хозяйствах района не предприняты необходимые шаги в своевременном выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

В ряде хозяйств не закончено создание механизированных звеньев, они плохо укомплектованы набором техники, не имеют конкретных задач. Допущено серьезное отставание в подготовке сеноуборочных машин. Не проводится оборудование зерновых комбайнов полособорщиками, переоборудование слосных комбайнов для подборки и измельчения сенажной массы. В запущенном состоянии находятся сенажные и слосные траншей, кормовые дворы. Хозяйства района к заготовке кормов приступили с большим опозданием и ведут ее неорганизованно. В результате на 5 июля с. г. заготовлено сена только 21 процент, заложено сенажа—18 процентов, приготовлено травяной муки—8,4 процента, веточных кормов—10 процентов к заданию. Ни в одном хозяйстве не организованы закладки силоса из дикорастущих трав. Агрегаты по производству витаминной муки используются непроизводительно.

На день проверки не было заготовлено ни одной тонны сена и сенажа в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата, в совхозах «Таналыкский», «Степной». Имеются факты нарушения технологии закладки сенажа.

Не завершены работы по уходу за посевами. Большое отставание в междурядной обработке пропашных культур допустили колхозы «Сакмар», имени Ленина, «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Фрунзе, Маканский совхоз. Посевы кормовой свеклы в большинстве хозяйств заросли сорняками.

Среди механизаторов, колхозников и рабочих, участвующих в заготовке кормов, не организовано действенное социалистическое соревнование. Итоги работы не подводятся, не выполняются дневные нормы выработки, низка производительность сеноуборочных машин.

Слабо освещается ход заготовки кормов в районной печати.

Создавшееся положение с заготовкой кормов в хозяйствах района объ-

ясняется тем, что райком партии, исполнком райсовета не сделали необходимых выводов из трудной минувшей зимовки, не обеспечили надлежащую подготовку техники к уборке урожая и пустыли заготовку кормов на «самотек».

Министерство сельского хозяйства БАССР слабо осуществляет руководство управлением сельского хозяйства райисполкома, не направляет работу специалистов на организацию своевременной подготовки к уборке урожая и заготовки кормов.

Республиканское объединение «Сельхозтехника» медленно решает вопросы снабжения колхозов и совхозов запасными частями к сельхозмашинам и ремонта техники.

За безответственное отношение к организации заготовки кормов бюро обкома КПСС привлекло руководителей района к строгой партийной ответственности.

Бюро обкома КПСС обязало Хайбуллинский райком КПСС и исполнком райсовета тщательно разобраться с ходом заготовки и накопления кормов по каждому хозяйству, принять конкретные меры по устранению отмеченных недостатков.

Необходимо обеспечить безусловное выполнение установленных району заданий по заготовке сена, сенажа, соломы, травяной муки, силоса и других видов кормов на предстоящую зимовку скота, повысить персональную ответственность руководителей колхозов, совхозов за заготовку кормов высокого качества в полной потребности.

Резко усилить темпы заготовки кормов, включить в работу всю имеющуюся сеноуборочную технику, создать в каждом хозяйстве механизированные кормодобывающие звенья, укомплектовать их необходимой техникой, установить им ежедневные задания, организовать работу групповым методом. Развернуть действенное социалистическое соревнование механизаторов за высокопроизводительное использование машин, выполнение и перевыполнение установленных заданий, широко использовать меры морального и материального поощрения, создать для работающих на заготовке кормов нормальные производственные и бытовые условия.

Райкому КПСС, исполному райсовета, первичным партийным организациям, сельским Советам предложено усилить контроль за выполнением доведенных заданий по заготовке веточных и других видов кормов промышленными предприятиями, организациями и учреждениями района. Регулярно проводить массовые суб-

ботники и воскресники по заготовке кормов. Организовать ручную косьбу дикорастущих трав в лесах, лесополосах, по берегам водоемов, вдоль дорог и других неудобий.

Использовать дикорастущие травы, древесные ветви для закладки силоса.

Обратить особое внимание на внедрение передовой технологии в заготовке кормов. Обеспечить круглогодичную работу агрегатов по приготовлению травяной муки и гранулированию кормов, установок для сушки сена методом активного вентилирования. Широко практиковать прессование сена, соломы. Стого соблюдать правила закладки сенажа. Организовать складование всей соломы в большие склады на краях полей и завод из кормовых дворов.

Оборудовать зерновые комбайны приспособлениями для сбора половы, провести герметизацию соломокопильщиков, исключающую потерю половы в соломе при уборке урожая. Переоборудовать необходимое количество силосных комбайнов для подборки и измельчения сенажной массы.

Исполноком райсовета, руководители колхозов и совхозов обязаны в кратчайший срок добиться завершения очистки и облицовки силосных и сенажных сооружений.

Привести в надлежащий порядок ограды и территории кормовых дворов, обеспечить их средствами пожаротушения, организовать круглогодичную охрану, назначить фуражиров для приема кормов.

Обеспечить тщательный уход за кормовыми культурами, бесперебойную работу дождевальных установок, сочетая полив кормовых угодий с минеральной подкормкой.

Министерство сельского хозяйства, республиканское объединение «Сельхозтехника» обязаны улучшить руководство работой управления сельского хозяйства и районного объединения «Сельхозтехника», оказать району конкретную помощь в подготовке к уборке урожая и проведении заготовки кормов.

Бюро обкома КПСС потребовало от райкома КПСС, исполнкома районного Совета депутатов трудящихся обеспечить безусловное выполнение постановления ЦК КПСС «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году», решительно повысить требовательность к кадрам за порученный участок работы и не допускать либерального отношения к недостаткам и к их вынужденным, все-мерно развивать критику и самокритику.

ЭКИПАЖ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-21»



Командир экипажа космического корабля «Союз-21» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Борис Валентинович Волынов.



Бортинженер космического корабля «Союз-21» подполковник Виталий Михайлович Жолобов. Фото А. Пушкирева и В. Чередницева. (Фотохроника ТАСС).

ДНЕВНИК заготовки кормов на 12 июля 1976 года

Наименование хозяйства	Скошено травы (в га)	Заготовлено в % к плану			Подвезено к базам сена(в тон.)
		Сена	Сенажа	Веткорыма	

КОЛХОЗЫ:

Им. Фрунзе	320	7	18	27	80
Новый путь	996	31	35	41	369
Кр. доброволец	683	21	15	26	312
Им. Калинина	305	11	14	15	96
Кр. знамя	651	36	29	25	280
Им. Ленина	803	25	15	44	112
Сакмар	1300	20	45	24	65
Им. Салавата	1800	21	40	70	—

СОВХОЗЫ:

Акъярский	2400	25	68	8	600
Таналыкский	4220	28	51	12	1260
Хайбуллинский	2681	35	44	19	1390
Маканский	3775	38	27	5	901
Матраевский	3203	48	40	12	1240
Степной	395	26	35	30	238
ПО РАЙОНУ:	23532	29	38	14	6945

Закончилась первая декада ударного месячника по заготовке кормов, объявлена обложкой КПСС и Советом Министров Башкирской АССР. В колхозах и совхозах несколько поднялась активность. Однако в ряде хозяйств района заготовлено кормов значительно меньше установленного задания. В этом

году мы должны заготовить 30000 тонн сена, заготовлено же только 8846 тонн или 29 процентов к установленному заданию. Сенажа заложено 15162 тонны при плане 40000 тонн. Хорошо эта работа организована в Акъярском, Таналыкском, в ордена Ленина Матраевском совхозах. 3200 тонн этого ценней-

шего корма заложили акъярцы. Здесь работают два специализированных отряда. В колхозе «Сакмар» сенажа заложено 900. а имени Салавата — 810 тонн. Однако в ряде хозяйств района эта работа организована неудовлетворительно. Так, в колхозах имени Калинина заложено 215, а имени Фрунзе — 280 тонн.

Минувшие субботы и воскресенья были объявлены по Республике ударными днями заготовки кормов. За эти дни в районе скошено травы на площади 2380 га, заготовлено 1097 тонн сена, а подвезено его к местам зимовки скота 870 тонн, заложено 2297 тонн сенажа и заготовлено 693 тонны веточных кормов.

Если устраниТЬ недостатки

Учитывая тяжелое положение с кормами для общественного скота прошлого года, в колхозе имени Салавата ведется деятельная работа по заготовке кормов. Как указано в постановлении обкома КПСС и Совета Министров Башкирской АССР «О мерах по обеспечению животноводства кормами на зимовку 1976—1977 годов», колхозники намерены запастить на этот период потребное количество различных кормов. Прошедшие дожди и хорошее состояние сенокосных угодий вселяют труженикам колхоза уверенность в успешном решении проблемы заготовки кормов.

В целях мобилизации колхозников на ударную работу в период сенокоса партийная организация колхоза проводит определенную работу. И вопросы заготовки кормов для нас являются центральными. Партийный актив постепенно проводит беседы с членами механизированных звеньев о ходе заготовки кормов. На ответственные участки сенокосной стадии парторганизация направила коммунистов и комсомольцев. Так, первое механизированное звено по заготовке кормов возглавляет коммунист, член парткома колхоза Г. Р. Байгускаров.

В эти дни партийная организация особое внимание уделяет выполнению решения обкома КПСС и Совета Министров БАССР о проведении ударного месячника по заготовке кормов. На заседании партийного комитета разработали конкретные мероприятия по проведению ударного месячника, довели до каждого звена, бригады конкретный план заготовки кормов. А 10, 11 июля провели массовый суб-

ботник по кормозаготовке.

Все эти мероприятия, проведенные партийной организацией, дали ощущимые результаты. Уже к началу второй десятидневки было заготовлено 50 процентов сена от месячного задания. Неплохими темпами идет и закладка сенажа. На первом фланге соцсоревнования идут коммунисты и комсомольцы. Так, комсомольцы Шариф Кильдибазов и Марат Байгускаров, добросовестно относясь к своим обязанностям, показывают пример в труде.

В целях обеспечения гласности соревнования и культуры отдыха тружеников, занятых на сенокосе, в колхозе создана агитбригада под руководством Н. Ильбаевой. Недавно ее члены показали первый концерт, начали выпускать «боевые листки», «манины», проводят беседы и т. д.

Но заготовка кормов шла еще более высокими темпами, если бы в колхозе было достаточно количества стогометателей, поперечных праблей и другой техники и запасных частей для автомобилей. Так, три автомобили стоят из-за поломки двигателей.

И в питательно-массовой работе имеются упущения. Например, доски показателей заполняются нерегулярно, флаг в честь передовиков соцсоревнования не поднимается. В этот напряженный период агитаторы еще маловато, вымпелы передовым агрегатам не вручаются.

Думается, что парторганизация устранит недостатки в агитационно-массовой работе и направит свою деятельность на повышение темпов кормозаготовок.

З. ЯРБУЛОВ.

МИРУ — МИР!

Забота о мире — это самое главное

Поддерживаем, крепить дело мира — священный долг каждого гражданина нашей страны — об этом говорилось на собрании рабочих автотранспортного цеха Бурнабаевского рудоуправления, посвященном окончанию работы Конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

Коммунисты всегда выступали передовыми борцами за мир и прогресс, — сказал в своем выступлении кузнец Ш. Ю. Сынгизов. — Конференция 29 коммунистических

и рабочих партий проходила под лозунгом: за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе. Я одобряю выступление Л. И. Брежнева на конференции, оно проникнуто заботой о мире, а это самое главное, что надо нам, нашему обществу.

Выступившие шоферы А. С. Каганов, И. П. Гальцев, слесарь С. К. Салтаров, кладовщик Н. Ф. Шаров горячо одобрили основные положения и выступления на конференции в Берлине. Едино-

гласно принятая резолюция: Мы поддерживаем призыв Всемирного Совета Мира «Остановить гонку вооружений! Сделать разрядку международной напряженности необратимой!»

В ответ на это мы будем крепить дело мира своим самоотверженным трудом и внесем свой вклад по досрочному выполнению производственных планов — и принятых социалистических обязательств.

Н. БУДНЕВ,
секретарь партбюро цеха.

Ради счастья

Н ОВОЕ Стокгольмское Воззвание о запрещении гонки вооружений, за разоружение нашло горячую поддержку у членов колхоза «Красный доброволец». Во всех бригадах состоялись митинги трудящихся, на которых колхозники и сельская интеллигенция ставили свои подписи под этим Воззванием Всемирного Совета Мира.

Члены колхоза также воряко одобряют итоги работы Берлинской конференции коммунистических и рабочих партий Европы. Участники собраний выразили полную поддержку деятельности делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на этой конференции.

НА СНИМКЕ: члены Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец» ставят свои подписи под Воззванием.

Фото В. УСМАНОВА.



Смотрите, сравнивайте!

Кто сколько надоил молока в первом полугодии 1976 года.

Наименование хозяйств	Валовой надой		Надой от фуражной коровы	
	В цент. 1975 году	В % к 1975 году	С нач. 1975 году	В т.ч. за июнь против 1975 г.
КОЛХОЗЫ:				
Красный знамя	6600	89	1331	89
Им. Ленина	9774	75	1222	75
Новый путь	4597	90	1219	96
Кр. доброволец	4963	89	1138	88
Им. Салавата	4702	84	1045	84
Сакмар	3927	92	1007	95
Им. Калинина	2657	103	949	103
Им. Фрунзе	2315	81	827	83
СОВХОЗЫ:				
Таналыкский	15070	86	1373	84
Матраевский	16355	96	1363	96
Маканский	12774	86	1202	88
Степной	4320	96	1137	95
Хайбуллинский	9280	77	992	75
Акъярский	10844	78	945	77
ПО РАЙОНУ:	108178	86	1159	86
			309	+ 51

ПРИМЕЧАНИЕ: Колхозы и совхозы расположены по количеству надоенного молока с начала года.

(директор З. Р. Искужин), Акъярский совхоз на 22 процента или на 3156 центнеров (директор И. Х. Кулибаев). Колхозы и совхозы, кроме колхоза имени Калинина, не достигли уровня прошлого года по надоям молока с начала года.

Некоторые хозяйства не выполнили установленного задания по надоям молока на июнь. В прошедшем месяце при задании 340 кг средний удои составил 336 кг. Плохо в этом направлении работали животноводы колхозов имени Фрунзе, имени Калинина, «Красное знамя», Хайбуллинского и Акъярского совхозов.

Усилия всех работников животноводства должны быть направлены на то, чтобы в июне надоить от каждой фуражной коровы по 310 кг молока и перевстать упущенное в июне. Для этого, кроме круглогодичной пастбищ, надо организовать подкормку дойного скота.

Намечены цели и определены задачи

Недавно коммунисты партийной организации Таналыкского совхоза на своем открытом партийном собрании обсудили вопрос о путях повышения урожайности полей, увеличения валового производства зерна в десятой пятилетке в свете решений XXV съезда КПСС. С докладом по данному вопросу выступил директор совхоза Д. Г. Давлетбердин. Он отметил, что коллектив земледельцев совхоза принял необходимые меры по поднятию плодородия полей. Однако все еще низка культура земледелия, не на должном уровне находится семенное хозяйство, полы мало получают минеральных и органических удобрений, большая пестрота в получении урожайности и т. д.

А резервы для повышения

урожайности есть. Опыт некоторых хозяйств нашего района показывает, что где по настоянию борются за повышение культуры земледелия, там и больше собирают зерна. Для выполнения стоящих задач по производству и даже зерна государству хозяйству необходимо в текущей пятилетке довести урожайность до 21—22 центнеров с гектара. Прежде всего в свете за повышение урожайности полей людя, поэтому их надо настойчиво учить высокому хлеборобскому мастерству.

Совхоз сейчас располагает вполне достаточным количеством сельскохозяйственной техники для проведения в комплексе и в сжатые сроки всех сельскохозяйственных работ.

Партийная организация, коммунисты и все труженики совхоза стремятся сделать все, чтобы нынешний год — год XXV съезда КПСС — был ознаменован высоким урожа-

ем, значительным ростом производительности животноводства.

В прениях по докладу выступили: М. С. Салаватов — главный инженер совхоза, И. Ф. Чабанов — механизатор Бакаловского отделения, И. В. Дроботов — управляющий Центральным отделением, А. К. Терешков — бригадир полеводческой Савельевской бригады, М. М. Бурачин — заместитель центральной ремонтной мастерской. Все их выступления были проникнуты заботой о повышении урожайности совхозных полей, об эффективном использовании сельскохозяйственной техники.

На собрании присутствовал и выступил первый секретарь райкома партии тов. Г. Г. Якупов.

Партийное собрание приняло развернутое постановление, направленное на поднятие плодородия полей, увеличение валовых сборов зерна в десятой пятилетке.

Т. ЯИЦКИЙ.

Фермам — полный запас кормов!

Фоторепортаж

МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ОТРЯД ЗА РАБОТОЙ



В СЕМ известна поговорка, что летний день гдэ корчит. Именно сейчас общественный скот должен быть обеспечен высококачественными кормами.

Неплохо идет его заготовка в колхозе «Новый путь». Тут вся работа организована конвейерным методом. Всед за сенокошением идет соргебание, свивжка и перевозка сена на кормовой двор. На лугах работают две навесные и две прицепные ко- силки.

Тракторист Зиннур Арапбаев на ДТ-75 каждый день скашивает травы на площади 16—18 гектаров при норме 14 га. В хорошем техническом состоянии содержат сенокосилки косильщики Рафил Губайдуллин, Хажий Рахматуллин, Наиль Рахметов и Валерий Миннитдинов. Тракторист из Илячевской бригады Галей Ишбулдин на на- весной косилке КДП-4 ежеднев-

Зеленый конвейер — в действии

Заготовка кормов — всенародное дело. Эти слова приобретают особый смысл сейчас, когда по республике идет ударный месячник кормозаготовок. В эти дни очень важно не упустить время, ведь до уборки урожая первого года десятой пятилетки осталось совсем немного. И это остро чувствует каждый член кормодобывающего звена, которое ведет закладку сенажа в Центральном отделении нашего совхоза.

И механизаторы, и другие участники закладки сенажа настроили свою работу так, что зеленый конвейер действует ритмично — вынужденных простоев практически нет. Конечно же, этому в большей степени предшествовала кропотливая подготовительная работа. Каждый тракторист тщательно отрегулировал косилки — измельчители (КИР-1,5), проверил надежность всех механизмов. И вот уже более полумесяца наши кормодобытчики успешно ведут закладку сенажа — ценнейшего корма. В нашем отделении его утрамбовано в траншеи более 12000 центнеров.

Немалую роль в высоко-производительном использовании техники на косовице и закладке сенажа сыграла организация труда. Скажем, у нас в отделении имелось три косилки — измельчителя, но дирекция совхоза решила дополнить звено еще одним агрегатом из пятого отделения, что позволило полностью и производительно использовать транспорт, занятый перевозкой зеленой массы. Так, два трактора К-700, два — МТЗ-5, два трактора из рудоуправления и две автомашины из Переволочанской геологоразведочной экспедиции обеспечивают бесперебойную работу всех агрегатов. Поэтому почти все механизаторы ежедневно перевыполняют сменные нормы — это Анатолий Луценко, который возглавляет социалистическое соревнование, Иван Кондратьев, Михаил Аушев и Наиль Ибрагимов, 120—130 процентов — вот их ежедневная выработка. Владимир Гвоздев на

своем комбайне СК-4 готовит для КИР-1,5 валки свежескошенной травы, а вот на днях к нему присоединились еще три комбайнера. Современная дезаправка тракторов топливом, устранение мелких неполадок механизмов у нас также производится прямо в поле. Это тоже подспорье в работе. Горячие обеды, доставляемые на место работы, также в немалой степени влияют на настрой механизаторов.

В самом начале мы закладывали на сенаж многолетние травы — костер, эспарцет. По 27 центнеров с гектара собрали на корм с этих площадей. И вот теперь трамбуют в траншеи однолетние травы. Здесь механизаторам работать несколько труднее. почва мягче, но трудовой на-кал, взятый в самом начале, не остывает — конвейер действует безукоризненно.

Достойны похвалы наши ме-ханизаторы, которые перевозят зеленую массу. Ученик 10 класса Татыр-Узякской средней школы Михаил Шипакин, Сергей Кондрев, Влади-мир Федяин, Булат Султанов делают в день по 8—10 рейсов. Так что Павлу Струкову и Валентину Шипакину, которые на своих тракторах «утюжат» зеленую массу в траншеях, работы много. И поэтому трамбовка у нас ве-дется в две смены — днем и ночью, что естественно, позво-лит сохранить больше пита-тельных веществ в сенаже.

Закладку этого корма в нашем отделении вскоре мы завершим, но для кормодобывающего звена она еще не закон-чится. С окончанием заготовок сенажа у нас звено будет переброшено в Хворостянку.

Каждый механизатор, укладчики работают на совесть, по-земледельчески. Корма — основа животноводства, их заготовка — главная тема, гвоздевой вопрос сегодняшне-го дня. Наши ребята с по-ставленной задачей успешно справляются. Зеленый конвейер — в действии!

В. ВЛАСОВ,
бригадир полеводческой
бригады Центрального
отделения Акъярского
совхоза.

площади более одной тысячи гектаров, заскирдано 4200 центнеров, в том числе подве-zeno на кормовой двор более 3500 центнеров сена, заложен сенаж более семи тысяч центнеров и заготовлено и завезено веточного корма 4164 центнера, — говорит председатель колхоза В. А. Юшин.

НА СНИМКАХ: агрегат Зиннура Арапбаева ведет косовицу. Идет свивжка и соргебание сена. Рашид Кунаков ведет погрузку сена. Галей Ишбулдин готовит косилку.

Фото В. УСМАНОВА.

«ЗНАМЯ ТРУДА».

13 июля 1976 г., 3 стр.

Спасибо, пионеры!

Учащиеся Федоровской восьмилетней школы часто помогают престарелым. На этот раз пионеры пришли на помочь мне.

Распилили и раскололи дрова. Это мальчики братья Вахит и Хазиль Валиахмет-

това, Завгородний Вася, Кусакин Юра и их товарищи, приехавшие из города Орска к Балбашину Витя. Пришли и девочки. Сестры Рита и Зоя Сынбулатовы, Лена Кусакина раскладывали готовые дрова.

Я, как пенсионерка, выражаю глубокую благодарность этим ребятам, а также учительскому коллективу, родителям. Пусть они и дальше будут такими же трудолюбивыми, учатся в новом учебном году только на отлично и хорошо.

Е. КАСЬЯНОВА,
пенсионерка.

Спорт С НИЧЕЙНЫМ РЕЗУЛЬТАТОМ

Футболисты райцентра и Маканского совхоза уже не раз встречались между собой. Первая игра состоялась на поле Маканского совхоза. Тогда хозяева поля проиграли гостям со счетом 2:3.

Очередная встреча состоялась 7 июля в Акъяре. Игра началась с атаки гостей. И вскоре они добиваются успеха. Первая половина игры прошла с большим преимуществом маканцев. Со счетом

4:1 футболисты уходят на отдых.

Второй тайм принес успех хозяев поля. Акъярцы забили подряд три мяча. Автоматом всех голов был нападающий Халиль Кудабаев. Высокий темп, взятый футболистами района, окончательно вывел из колеи гостей. Они все реже выходили на завершающие удары.

Следующая атака хозяев поля завершилась также удачно. Мяч, посланный в

далний угол ворот Аликом Гумеровым, достигает цели. Это был уже пятый гол.

Казалось бы гости не сумеют наладить игру, перейти в атаку. Но нет, перестроившись, они устремились вперед. Одна из атак оказалась удачной: вратарь акъярцев В. Костерин не сумел парировать мяч. Счет стал 5:5.

Так закончилась эта интересная встреча.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

ПРИВИВКА НЕОБХОДИМА!

«Я читала, что дифтерия стала у нас редким заболеванием. Зачем же тогда проводятся прививки? И если уж они необходимы, то как часто их делать?»

(Из письма).

Заболевания дифтерией действительно давно стали единичными. Путь же борьбы с этой инфекцией один: предохранительные прививки. Их делают 5—6-месячным детям трехкратно с промежутком в 30—40 дней. Вакцинация создает невосприимчивость одновременно к трем болезням — дифтерии, коклюшу и столбняку. Чтобы со временем иммунитет не ослабевал, прививки повторяют через полтора

два года и в возрасте 6 и 11 лет.

Вакцинировать можно только здорового ребенка, если же он недавно болел, то надо выждать не менее месяца. Привитого ребенка некоторое время надо особенно тщательно охранять от физических и психических перегрузок, от переохлаждения. Более внимательно следует наблюдать за ним и при первых признаках недомогания немедленно обращаться к врачу.

Прививка безвредна, но иногда (особенно, если началось какое-то еще не дающее о себе знать заболевание) она может вызвать нежелательную реакцию. Обыч-

но это некоторое повышение температуры, уплотнение в месте укола, а при повышенной чувствительности малыша — сыпь, незначительные отеки. Но все эти явления быстро проходят.

Некоторым детям по состоянию здоровья прививки не делают, для них ученые разработали смягченные способы профилактики, с помощью сниженных доз вакцины.

Серьезное отношение родителей к прививкам против дифтерии — обязательное условие охраны здоровья нашей прекрасной детворы. Их долг, в частности, — знать и следить за соблюдением сроков вакцинации своих детей против дифтерии.

Новости экрана



Закончилась пражская война. Молодая советская республика оказалась перед сложной проблемой: накормить людей или погибнуть. Это отправная точка, с которой начинается развитие сюжета этого приключенческого фильма, рассказывающего о борьбе чекистов с контрреволюционными силами, спекулянтами и валютчиками. Перед чекистами стоит задача установить, как переправляются через границу похищенные сокровища и вернуть эти ценности государству.

Борьба за бриллианты — не только борьба за драгоценные камни, но и за хлеб, столь необходимый молодой республике. Свой долг перед Родиной чекисты выполняют с честью.

Фильм снят на киностудии «Таллинфильм». В ролях: В. Ившев, Е. Васильева, Т. Саймолова, Э. Пыха, А. Джигарханян и другие.

Кинофильм «Повторная свадьба». Действие этой картины рассказывает о героях картины Наталии Петровне, начальнике городской санэпидстанции, человеке высокой и трусливой судьбы, глубоко принципиальной, бескорыстной и честной. Противостоят ей в фильме муж ее дочери Илья — тоже врач, вся несложная жизненная философия которого сводится к стремлению жить наиболее удобным для себя образом. С людьми, подобными ему, ведут бой авторы картины.

Режиссер-постановщик Г. Натансон. В ролях: З. Дехтарова, А. Миронов, М. Кузнецова, Л. Куравлев и другие.

М. САМИГУЛЛИНА,
директор Баймакского
отделения Башкинпроката.

Зам. редактора
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.



Кинофильм «Бриллианты для диктатуры пролетариата» состоит из двух серий. Фильм поставлен режиссером-постановщиком Г. Кромановым,

«Здоровье» 16:35 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 17:00 — Поэт А. Соловьевенко. 17:15 — «Встреча на орбите». К годовщине полета «Союза» — «Аполлон». 18:00 — Новости. 18:15 — «Приключения Незнайки и его друзей». Телевизионный мультипликационный фильм; «Коротышки из Цветочного города». 1-я серия; «Незнайка-поэт». 2-я серия. 18:50 — «В мире животных». 19:35 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм; «Коротышки из Цветочного города». 11-я серия. 21:00 — «Время». 21:30 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм; «Коротышки из Цветочного города». 12-я серия. 22:35 — Концерт артистов зарубежной эстрады.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 июля
9:30 — Будильник. 10:00 — «Служу Советскому Союзу!». 11:00 — «Сегодня День металлурга». 11:15 — «Музикальный кинотеатр». 11:45 — «Книжная лавка». 12:30 — «Сельский час». 13:30 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм; 11-я и 12-я серии. 15:40 — Мультипликационный фильм. 16:05 — «Сегодня День металлурга». 16:20 — Музикальная программа для металлургов. 17:00 — «Клуб кинопутешествий». 18:00 — Новости. 18:15 — «Международная панорама». 18:50 — Открытие XXI летних Олимпийских игр. Передача из Монреяля. 21:00 — «Время». 21:30 — «На улице Неждановой». 22:15 — «Работы... работы... работы...». Телевизионный документальный фильм.

ТВ

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 13 июля

9:30 — Мультипликационный фильм 10:00 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. 11:10 — «Очевидное — невероятное». 14:15 — «Твой труд — твой высота». Программа документальных фильмов. 15:10 — «Объекты». 15:40 — «Золотые яблоки». Художественный фильм. 16:55 — Встреча юнкоров телестудии «Оренбург». 17:30 — Премьера телевизионного документального фильма «Ангола. Борьба продолжается». 18:00 — Новости. 18:15 — «В каждом рисунке — солнце». 18:30 — А. Гладков — «Молодость театра». Спектакль 21:00 — «Время». 21:30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).

СРЕДА, 14 июля

9:30 — «Творчество юных». 10:00 — А. Гладков — «Молодость театра». Спектакль. 14:20 — «В краю юнкоров». Телевизионный документальный фильм. 14:50 — «Наш сад». 15:20 — «Творчество П. Неруды». 16:05 — «Приключение Доврана». Худо-

жественный фильм. 17:15 — «Один за всех, все за одного». 18:00 — Новости. 18:15 — «Мы играем и поем». 18:30 — Полевая почта «Подвиги». 19:00 — Концерт народной музыки. 19:50 — «Разрядка: друзья и враги». Телевизионный документальный фильм. 20:30 — «Песня-76». 21:00 — «Время». 21:30 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия. 22:35 — Концерт симфонического оркестра Карагандинского телевидения и радио.

ЧЕТВЕРГ, 15 июля

9:30 — «Приходи, сказка!». 10:00 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия. 11:05 — «Один за всех, все за одного». 14:25 — Программа научно-популярных фильмов. 14:55 — «Шахматная школа». 15:25 — Н. А. Некрасов и русская народная песня. 16:05 — «Фантазеры». Художественный фильм. 17:10 — «Гигант на Вахше». Телевизионный очерк. 17:40 — «Книга учит играть». 18:00 — Новости. 18:15 — «Веселые ноты». 18:30 — «Наука сегодня». 19:00 — «Творчество народов мира». 19:30 — «Документальный экран». 20:30 — «Время». 21:30 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. 22:50 — «Вес взят!». Телевизионный документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 16 июля

9:30 — Мультипликационный фильм. 9:40 — «Книга учит играть». 10:00 — «Семнад-

цать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. 11:20 — «Мелодия». Песни А. Пахмутовой. Фильм-концерт. 14:10 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15:10 — «Москва и москвичи». 15:40 — Поззия Ираклия Абашидзе. 16:25 — «Годовой патруль». Телевизионный художественный фильм. 17:30 — «По родной стране». Узбекская ССР. 18:00 — Новости. 18:15 — Мультипликационный фильм. 18:25 — «Народные университеты культуры». Телевизионный очерк. 18:55 — Концерт. 19:05 — Премьера телевизионного документального фильма «Палестинцы». 20:05 — «Когда приходит молодость». Эстрадная программа с участием народного артиста СССР Л. Утесова. 21:00 — «Время». 21:30 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 10-я серия. 22:40 — Концерт.

СУББОТА, 17 июля

9:30 — «Ребятам о зверятах». 10:00 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 10-я серия. 11:10 — «Для вас, родители!». 11:40 — Музикальная программа «В вашем доме». 12:15 — «По музейям и выставочным залам». 12:45 — «Природа и человек». 13:15 — «Экран собирает друзей». Киев — Братислава. 14:05 — «Большой театр вчера, сегодня». Документальный фильм. 14:45 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 16:05 — «Почт. программы

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора — 2-12-95, ответ. секретарь — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бытлалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.